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Protokół Nr IX/11 

z IX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  21 czerwca  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 900. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2010 rok. 

5. Sprawozdanie finansowe za rok 2010. 

6. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania finansowego                           

i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za rok 2010. 

7. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

8. Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 

rok 2010. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2010 rok. 

10. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany. 

11. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2010. 

12. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2010 rok, 

b) zmiany budżetu gminy na 2011 r., 

c) uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej                      

i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski, 
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d) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2010 GMINY 

DZIEMIANY". 

13. Wolne wnioski. 

14. Zakończenie obrad. 

          
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady IX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 12 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

W tym punkcie do obrad sesji dołączyli  Radny Alojzy Kuczkowski oraz Radny Benedykt 

Synak od tej chwili w sesji uczestniczyło 14 radnych. 

Następnie Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku 

obrad.  

Radny K. Rekowski – złożył wniosek, aby na posiedzeniu dzisiejszej sesji zostały udzielone 

odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy – udzielił odpowiedzi, iż w miesiącu lipcu odbędzie się sesja 

Rady Gminy i zostaną udzielone odpowiedzi na interpelacje.  

Skarbnik Gminy – złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2011 – 2016 

przed podjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2011 r.. Wprowadzenie w/w uchwały 

wynika  z zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Przewodniczący Rady Gminy – złożył wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Raduniu. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie porządek obrad po zgłoszonych 

poprawkach.  W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie.  

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokołu z VIII sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokołu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 
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Ad.2 Interpelacje radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Czesław Kierzk: 

�  Zapytał czy byłaby możliwość wyznaczenia na parkingu przy Urzędzie Gminy 

jednego bądź dwóch miejsc dla osób niepełnosprawnych. 

� Czy została dokonana regulacja dróg. 

Radna Piotr Męczykowski: 

� Zapytał dlaczego Dyrektor Gimnazjum Pan Adam Szejba nie został zaproszony na 

otwarcie przedszkola w Dziemianach. 

Radny Krzysztof Rekowski: 

� Należy naprawić ulicę Pomorską pomiędzy posesją Państwa Stark, a Reszka. 

� Należy naprawić pobocza przy ulicy Jana Pawła II, ponieważ się załamują. 

� Zapytał co z oświetleniami w miejscowości Kalisz. 

Radny Tomasz Radomski: 

� W dalszym ciągu nie otrzymał regulaminu wynajmu Sali Gminnego Ośrodka Kultury. 

� Zapytał czy zostanie wyrównany teren przy ulicy  3 Maja, gdzie obecnie trwa budowa 

chodnika. 

Radny Benedykt Synak: 

� Należy zamontować lampę przy Posesji Państwa Kantrzonka w Raduniu. 

� Należy dokonać modernizacji lustra w miejscowości Raduń przy wjeździe na drogę 

krajową. 

� Zapytał czy Zarząd Dróg Wojewódzkich zwrócił się do Gminy z wnioskiem                      

o wycięcie drzew przy posesji Pana Dziemińskiego. 

� Zaapelował o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem                              

o wstawienie krawężnika przy wjeździe do wioski. 

Radny Alojzy Kuczkowski: 

� Przekazał, iż przy posesji Pana Romana Jenta w Trzebuniu po pracach budowy 

kanalizacji jest zapadnięta jezdnia. 

� Zaapelował, iż studzienki w Trzebuniu  są 5 cm niżej, prośba o ich naprawę. 

Radna Ewa Szulta: 

� Należy umieścić kosze na śmieci przy przystankach w Kaliszu. 

Radny Mirosław Zabrocki: 

� Zapytał na jakim etapie znajduje się realizacja inwestycji drogowej. 

� Zapytał co dzieje się z solarami. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki: 

� Zapytał jakie prace zostały wykonane w obrębie plaży za kwotę 480 tys. zł, jak 

również złożył zapytanie na jakim etapie jesteśmy z montażem oświetlenia przy plaży. 

� Należy wyciąć trawę pod ławkami przy  plaży. 

� Złożył zapytanie czy jest możliwość  zamontowania furtki na boisku  Orlik w miejscu  

wyjścia na pole. 

� Zapytał na jakim etapie jesteśmy z rekultywacją wysypiska w Dziemianach. 

� Zaapelował do Policji o wzmożenie czujności oraz kontroli plaży w okresie 

wakacyjnym. 

� Należy skosić trawę przy ulicy Wyzwolenia. 

� Złożył zapytanie czy jest możliwość wstawienia znaku zakazu i zatrzymywania przy 

posesji  Sołtysa w miejscowości Dziemiany. 

 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Wójt Gminy przedstawił informacje o podejmowanych działaniach w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował, iż: 

� Odbyło się Walne Zgromadzenie wspólników  Zakładu Zagospodarowania Odpadów 

w Sierżnie, w którym  Gmina posiada udziały.  Wójt poinformował, iż zakład w 2010 

roku poniósł straty w wysokości ok. 60 tys., natomiast w 2011 planuje zacząć  się już 

bilansować. Wójt zaproponował Radnym aby zobaczyć  zakład w Sierżnie.. 

� Odbyły się dwa konwenty Wójtów. Pierwszy dotyczył działalności turystycznej na 

terenie powiatu kościerskiego, związany był z zainicjowaniem powstania Lokalnej 

Grupy Turystycznej wokół jeziora Wdzydze. Drugie spotkanie odbyło się z Zarządem 

LGR. 

� Uczestniczył w konferencji oświatowej na temat sprawności systemów edukacyjnych. 

� Odbyły się dwa spotkania z brokerem ubezpieczeniowym majątku.                                 

Po przeprowadzeniu analizy wybrano ofertę firmy ubezpieczeniowej Concordia. 

� Dokonano otwarcia przedszkola. 

� Odbyło się spotkanie w sprawie  instalowania Internetu bezprzewodowego. 

� Odbył się zjazd Ochotniczych Straży Pożarnych.                                         

� Odbyły się  zawody pożarnicze gminne oraz powiatowe,  w których OSP Raduń zajęła 

pierwsze miejsce. 

�   Odbyły się zawody pożarnicze młodzieżowej drużyny męskiej (Dziemiany zajęły 

pierwsze miejsce). 
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� Odbyło się spotkanie z nauczycielami języka kaszubskiego, dotyczyło promowania 

języka kaszubskiego w szkołach. 

� Podpisano umowy dotyczące małych projektów LGD.  

� Rozstrzygnięto przetargi na budowę małych boisk sportowych oraz przetarg na solary. 

Wójt poinformował, iż pierwszy ogłoszony przetarg na solary został wysoko 

wyceniony przez oferentów, w związku z czym ogłoszono drugi przetarg, w którym 

cena zaproponowana w stosunku do pierwszego przetargu była niższa o 2 mln . 

� Złożono projekt do LGD w Ramach Lokalnej Grupy Działania Stolem na 

zagospodarowanie terenu przy jeziorze w miejscowości Piechowice. Drugi projekt 

złożyła Spółdzielnia Mieszkaniowa w Kaliszu na zagospodarowanie terenu przy 

blokach w Kaliszu. 

� Zakończył się pierwszy etap projektu „Co powiesz na Rybę”.  

� Gmina wspólnie ze Stowarzyszeniem na Rzecz Rozwoju Gminy Dziemiany podjęła 

się wsparcia dla osób najuboższych z terenu naszej gminy po przez nawiązanie 

współpracy z Bankiem Żywności. Mieszkańcy otrzymują bezpłatnie żywność.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących Stałych Komisji o przedstawienie 

informacji z prac poszczególnych komisji. 

 

Radna Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji Służb Publicznych poinformowała, iż 

Komisja odbyła w okresie między sesjami jedno spotkanie, gdzie omawiano wniosek złożony 

przez p. Pawła Synaka  oraz zapoznano się z wynikami egzaminu klas szóstych w roku 

bieżącym. 

Radna Joanna Turzyńska – Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji 

poinformowała, iż Komisja odbyła w  okresie między sesjami jedno spotkanie, które odbyło 

się w Centrum Informacji Turystycznej. Tematem posiedzenia był wybór osobowości roku 

oraz przygotowanie projektu uchwały. Został zatwierdzony regulamin osobowości roku oraz 

regulamin honorowego obywatela gminy. Omawiano tematykę przygotowania gminy do 

sezonu turystycznego. 

 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie jak wyglądają prace przygotowawcze dotyczące 

budowy nowych ulic.  

Wójt – poinformował, iż w sprawie budowy ulic jest ważne zgłoszenie budowlane. 
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Ad. 4 Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2010 rok. 

Wójt – poinformował, iż sprawozdanie z wykonania budżetu Radni otrzymali w marcu                  

b.r.  w związku z czym Wójt złożył prośbę o przyjęcie sprawozdania. 

Ad. 5 Sprawozdanie finansowe za rok 2010. 

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił Pana Wójta bądź Panią Skarbnik o przedstawienie 

informacji nt. sprawozdania finansowego za rok 2010. 

Skarbnik Gminy – poinformowała, iż sprawozdanie finansowe składa się z: 

1. Bilansu z wykonania budżetu za rok 2010,   

2. Bilansu zbiorczego jednostkowego. 

3. Zestawienie zysków i start zbiorczego jednostek. 

4. Zestawienia zmian funduszu zbiorczego jednostek. 

5. Bilansu zakładu budżetowego. 

6. Rachunku zysków i strat zakładu budżetowego. 

7. Zestawienia zmian funduszu zakładu budżetowego.  

Ad. 6 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania finansowego                    

i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za rok 2010. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  z dnia             

4 maja 2011 r. dotyczącą opinii sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za rok 

2010. (w załączniku). 

Ad. 7 Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

Skarbnik Gminy – odczytała informacje o stanie mienia komunalnego na dzień 31.12.2010 

roku (w załączniku). 

Ad. 8 Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 

budżetu za rok 2010. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radny Krzysztof Rekowski – złożył zapytanie na co wydatkowano kwotę w wysokości               

484 tys. w dziale kąpielisko. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż wykonano zadanie rewitalizacji kąpieliska łącznie 

z pasażem, który dochodzi do kąpieliska. 

Wójt – przekazał, iż rewitalizacja dotyczyła odcinka od ulicy 3 Maja, biegła wzdłuż jeziora 

do dawnej kawiarni Stolem, przebudowa i rozwiniecie zjeżdżalni, przebudowa pomostów 

modernizacja i rozbudowa placu tanecznego, przebudowa widowni w Dziemianach                         

w amfiteatrze. 
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Radny Alojzy Kuczkowski – poinformował, iż gmina zakupiła równiarkę, w związku z czym 

Radny zaapelował aby za kwotę przeznaczoną w budżecie gminy  na modernizację dróg 

zakupić  tłuczeń.  

Wójt – przekazał, iż jakość prac na drogach jest przedmiotem krytyki. Wójt poinformował, iż 

na stanie mienia gminnego nie ma równiarki. Równiarka jest oddana gminie  w użyczenie  od 

firmy ABC z Kościerzyny. Wójt przekazał, iż wspólnie z Nadleśnictwem Lipusz są 

dokonywane remonty dróg leśnych. 

Radny Krzysztof Rolbiecki – poinformował, iż ze sprawozdania z wykonania budżetu za 

2010 rok wynika, iż wykonano 50% budżetu przeznaczonego na remont dróg publicznych. 

Radny złożył jednocześnie zapytanie: 

1. czy w 2010 roku aneksowano umowy z firmą dokonującą inwestycji budowy 

przedszkola.  

2. czy zostały nałożone kary firmie dokonującej budowy przedszkola za dokonane 

opóźnienia. 

3. dlaczego na 2011 rok zaplanowano 16 tys. zł na stypendia dla uczni. Co wpłynęło że 

nastąpił taki spadek pomiędzy rokiem 2010, a 2011. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż w 2010 roku stypendia były finansowane w 100% 

przez budżet państwa. W 2011 roku uległo to zmianie Gmina musi  włożyć wkład własny                

w wysokości 20%. Kwota 16 tys. jest planem. 

Radny Krzysztof Rolbiecki  przekazał, iż zostało wykonane oświetlenie przy ulicy 

Słonecznej, dlaczego w sprawozdaniu nie został dokonany zapis, iż wykonano oświetlenie na 

cmentarzu. Radny poinformował, iż w 2010 roku została przedłużona umowa z NZOZ 

„Przychodnia”, która obiecała, że poprawi usługi przychodni i nic się nie zmieniło. 

Radny poinformował, iż są skargi przez mieszkańców, że w budynku Ośrodka Kultury 

roznosi się brzydki zapach. Radny złożył prośbę do Pana Dariusza Turzyńskiego aby 

sprawozdanie przedstawiać w formie tabelarycznej. 

Wójt- poinformował, iż budowa przedszkola została dokonana z opóźnieniami wynikiem 

czego była ostra zima, jak również obiektywne i subiektywne przyczyny. Wójt przekazał, iż 

zostały naliczone firmie kary umowne w wysokości 60 tys. zł, które zostaną przeznaczone na 

prace remontowe w oświacie. 

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy wypłacane stypendia są to stypendia 

socjalne czy naukowe. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż są to stypendia socjalne gdzie przy ubieganiu się o nie trzeba 

wykazać dochód. 
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Wójt – poinformował, iż  na ulicy Słonecznej  było trudnością zlokalizować oświetlenie,                

w związku z czym zainstalowano lampy na cmentarzu co oświetla jednocześnie ciąg ulicy 

Słonecznej oraz cmentarz.  

Wójt – udzielił odpowiedzi dotyczącej podpisania umowy z NZOZ „Przychodnia” iż 

podpisanie umowy na okres 10 lat nie jest  okres bezwarunkowym . Pan Słomiński na 

komisjach i sesjach Rady składał różne deklaracje. Wójt przekazał, iż posiada informacje, że 

prawdopodobnie nastąpi zmiana  w kadrze medycznej.  

Wójt – przekazał, iż złoży do Rady Gminy projekt uchwały o utworzeniu odrębnej instytucji 

kultury i biblioteki publicznej.  

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie dotyczące działalności kultury, która ma 

powstać czy nie będzie kolidowała z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż Gmina Lipusz także dokonała takich zmian.  

Pan Dariusz Turzyński – Dyrektor Ośrodka Kultury przekazał, iż wcześniejsza kadencja Rady 

Gminy sugerowała, aby sprawozdanie z budżetu opisywać, natomiast jeżeli jest wniosek                   

o przedstawienie tabelaryczne to tak wykona za rok 2011.  Dyrektor udzielił odpowiedzi 

odnośnie unoszącego się brzydkiego zapachu, iż jest to już naprawione wpływ na to miała 

wentylacja. 

Radna Celina Hiller – przekazała, iż jest za tym aby w roku 2011 środki finansowe 

przekazane na remont dróg zostały wykorzystane w 100%. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż w informacji z Regionalnej Izby Obrachunkowej jest 

ujęte, że dług publiczny na koniec 2010 roku wynosi  29,87% wykonanych dochodów 

ogółem, czy jest to jednoznaczne z zadłużeniem gminy. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż po zakończeniu roku liczy się dług do wykonania 

dochodu nie do planowania dochodu. 

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy kwota 60 tys. zł jest to kara za nie dokonanie 

prac w terminie. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż kara wynosi 60 tys. zł.  

Radny Andrzej Nakielski – zaapelował, aby pracownicy obsługi konserwatorskiej w szkołach 

wykonywali prace remontowe  w szkołach. 

Na tym dyskusje zakończono. 
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Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2010 rok. 

 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

   Uchwałę Nr IX/40/11 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego 

za 2010 rok. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.10 Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany. 

Radny Mirosław Zabrocki -  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść wniosku 

komisji (w załączeniu). 

Ad.11Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2010. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  

z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy                         

w Dziemianach o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 

2010 rok ( w załączeniu). 

Ad.12 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2010 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr IX/41/11 

w  sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2010 rok, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wójt Gminy – podziękował radnym za udzielenie absolutorium. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę. 

Po Przerwie. 
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b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2011- 2016,  

Skarbnik Gminy – przekazała, iż zmiana dotyczy dostosowania wielkości dochodów, 

wydatków do wielkości budżetu  

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Z obrad sesji wyszedł Alojzy Kuczkowski oraz Radna Joanna Turzyńska  od tej  chwili                        

w sesji uczestniczyło 12 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr IX/42/11 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata                 

2011- 2016,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

c) zmiany budżetu gminy na 2011 r., 

Skarbnik Gminy – przekazała, iż zmiany dotyczą wprowadzenia do budżetu środków 

wynikających z podpisania aneksu umowy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki. Dokonano zwiększenia dochodów i wydatków na drogi śródpolne w Trzebuniu                    

i Piechowicach. Wprowadzono kwotę 2.300 zł. z darowizny na zakup kolumn. Pozostałe 

zmiany dotyczą przeniesień między działami. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

Radny Krzysztof Rolbiecki – złożył zapytanie  skąd pochodzi  kwota 2.300 zł na zakup 

kolumn. 

Dariusz Turzyński – udzielił odpowiedzi, iż jest to darowizna z firmy Complex. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

W tym punkcie do obrad sesji dołączyła Radna Joanna Turzyńska od tej  chwili w sesji 

uczestniczyło 13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  
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Uchwałę Nr IX/43/11 

w  sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

d) uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej                  

i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski, 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iż wszyscy Radni otrzymali list w sprawie podjęcia 

uchwały. Na wniosek Radnego Stanisława Kaszubowskiego przyjęto do porządku obrad 

projekt uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii 

Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski. 

 

Radny Stanisław Kaszubowski – przekazał, iż polskie rolnictwo nie jest traktowane tak jak 

powinno, jednocześnie radny złożył prośbę do Radnych Gminy o podjecie uchwały. 

Radna Joanna Turzyńska- poparła wniosek Radnego Stanisława Kaszubowskiego. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż inicjatywa jest dobra, ale proponuje wprowadzić kilka 

korekt redakcyjnych w zapisie treści uchwały( projekt uchwały po zgłoszonych zmianach               

w załączeniu). 

Z obrad sesji wyszedł Radny Andrzej Nakielski od tej  chwili w sesji uczestniczyło 12 

radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały po dokonanych zmianach.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr IX/44/11 

w  sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej                   

i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 2 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 10 głosami „Za” i 2 „wstrzymującymi 

się” 
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e) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2010 GMINY 

DZIEMIANY". 

Radna Joanna Turzyńska – Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji przekazała, iż 

zgłoszonych kandydatur  było 8. Komisja zdecydowała o wyborze Pana Marcina Lemańczyka 

na kandydata do Osobowości Roku 2010. Radna odczytała krótką biografię Pana Marcina                

( w załączeniu). 

Radny Krzysztof Rolbiecki – złożył zapytanie czy były inne kandydatury. 

Radny Czesław Kierzk udzielił odpowiedzi, iż były zgłoszone inne kandydatury, natomiast                 

w trakcie przeprowadzonego głosowania został wybrany Pan Marcin Lemańczyk. 

Radna Celina Hiller – wyraziła zadowolenie z wyboru Pana Marcina Lemańczyka na 

Osobowość Roku. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr IX/45/11 

w  sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2010 GMINY 

DZIEMIANY". 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radny 

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 11 głosami „Za” i 1 „wstrzymującym 

się” 

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej 

w Raduniu. 

Radna Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji Służb Publicznych przekazała, iż projekt 

uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji. W wyniku przeprowadzonego głosowania 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny Benedykt Synak – przekazał, iż grunt ten przylega bezpośrednio przy gruncie Pana 

Radnego. Radny przekazał, iż dzierżawił ten grunt przez 30 lat, natomiast teraz chce 

przekazać gospodarstwo synowi, który ubiega się o premie na młodego rolnika.  

 

Radny Krzyszto Rolbiecki – złożył zapytanie czy są jakieś plany co do tego gruntu. 
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Wójt – udzielił odpowiedzi, iż jest to teren słabo skomunikowany z innymi posesjami, jest to 

teren rolniczy. Wójt nie zgłosił przeciwwskazań co do  wydzierżawienia tego gruntu. 

Radny Benedykt Synak – przekazał, iż wyklucza się z głosowania. 

Radny Mirosław Zabrocki – złożył zapytanie czy dzierżawa ta jest płatna. 

Radny Benedykt Synak – udzielił odpowiedzi, iż tak. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr IX/46/11 

w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej               

w Raduniu 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radny 

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.13 Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie wolnych wniosków. 

Adam Szejba – Dyrektor Gimnazjum w Dziemianach złożył wniosek: 

• w sprawie poprawienia studzienki znajdującej się przy jego posesji. 

• o ustalenie przez Radę Gminy zasad wynajmu pomieszczeń sali gimnazjum dla osób   

i instytucji. 

 

Marzena Polańska- przekazała, iż zwróciła się do Policji w sprawie wyjazdu  przy 

Compleksie w Dziemianach, o wycięcie krzaków w stronie Chojnic co utrudnia widoczność. 

Złożyła zapytanie jak długo trwa udzielenie odpowiedzi na zapytanie e-mail z Urzędu Gminy. 

Zwróciła się do Urzędu Gminy o udostępnienie map turystycznych w celu umieszczenia                

w Internecie.  

Wójt Gminy – złożył zapytanie na jaki adres e-mail idą zapytania do Urzędu Gminy. 

Marzena Polańska- udzieliła odpowiedzi, iż na OK. i UG. 
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Radny Piotr Męczykowski – zaapelował, iż nie zgadza się ze wszystkim co jest powiedziane 

na sesjach i komisjach w związku  z czym radny złożył oświadczenie do Rady Gminy                  

(w załączeniu). 

Radny Krzysztof Rekowski – złożył wniosek o wstawienie tabliczek nazw ulic w Kaliszu. 

Radny Czesław Kierzk – poprosił o zorganizowanie spotkania do zakładu składowania 

odpadów  w Sierżnie. 

Wójt – przekazał, iż zorganizuje takie spotkanie. 

Radny Krzysztof Rolbiecki – przedstawił apel do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie 

modernizacji drogi. (w załączeniu). 

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż w okresie między sesjami odbyło się  spotkanie 

z nauczycielami języka kaszubskiego gdzie zwrócono uwagę na niedofinansowanie zajęć                

j. kaszubskiego. Radna przekazała, iż celem spotkania było zredagowanie ujednoliconej 

gminnej koncepcji nauczania języka kaszubskiego.  

 

Ad.14 Zakończenie obrad. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 12:05 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady IX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 
 


